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Вступ. У боротьбі з інфекційними та гнійно-запальними 

захворюваннями бактеріальної, вірусної та грибкової етіології за умов 

сучасної клініки провідна роль належить протимікробним препаратам. 

Однак, широке, а в деяких випадках, безконтрольне застосування цих засобів у 

медицині, сільському господарстві і побуті призводить до селекції і 

поширенню стійких до їх дії багатьох штамів мікроорганізмів [1-2]. Така 

небезпечна ситуація може бути вирішена лише створенням нових 

хіміотерапевтичних лікарських засобів з високою бактерицидною і 

антигрибковою дією. 

 Перспективними у цьому плані є морфоліновмісні несиметричні похідні 

тіосечовини, серед яких знайдено речовини з високою протимікробною, 

антиоксидантною, протигрибковою активністю [3-5]. 

Мета дослідження. З метою пошуку нових біологічно активних речовин 

антимікробної та протигрибкової дії нами розширений ряд похідних 

тіосечовини, що містять фрагмент морфоліну.  

Методи дослідження. Цільові продукти синтезовано взаємодією 

заміщених фенілізотіоціанатів з морфоліновмісними амінами. Їх будова та 

чистота доведена за допомогою УФ-спектрофотометрії, ІЧ-спектроскопії, ТШХ 

та ПМР-спектроскопії. Одержані речовин дають позитивний результат проби 

Бейльштейна (на ковалентноповʼязаний хлор в органічних сполуках). Наявність 

сірки та галогену після сухої мінералізації сполук встановлено відповідно 

реакціями на сульфати та хлориди.  

Згідно рекомендацій ВООЗ для оцінки активності синтезованих речовин 

використовували тест-штам грибів Candida albicans АТСС 885/653, 

грампозитивні Escherichia coli АТСС 25922, Staphylococcus aureus АТСС 25923, 

Pseudomonas aeruginosa АТСС 27853 та грамнегативні Proteus vulgaris ATCC 

4636, Baсillus subtilis АТСС 6633 тест-штами мікроорганізмів. Дослідження 

проводили in vitro методом дифузії сполуки в агар «колодязями». Цей метод 

грунтується на здатності активнодіючих речовин дифундувати в агарове 

середовище, яке попередньо засіяно культурами мікрооганізмів. 

Основні результати. Аналіз середніх діаметрів зон затримки росту 

вказаних тест-штамів мікроорганізмів показав, що всі тестовані сполуки 

характеризуються широким спектром антимікробної активності відносно 

грампозитивних та грамнегативних умовно-патогенних бактерій у поєднанні з 

вираженими протигрибковими властивостями. Найвищу активність проявили 

несиметричні похідні тіосечовини щодо Candida albicans, Escherichia coli та 

Staphylococcus aureus. Найвища активність притаманна 1-(3-хлорфеніл)-3-

(морфолін-4-іл)-тіосечовині. 
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Висновки. Чутливість вказаних мікроорганізмів до вказаних субстанцій 

свідчить про правильність вибору обʼєктів для пошуку речовин антимікробної та 

протигрибкової дії серед морфолінозаміщених тіосечовин. 
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